



## ■ 聚焦

## 国庆70周年庆祝活动第二次联合演练圆满结束

记者从庆祝新中国成立70周年活动新闻中心获悉,9月14日下午至16日凌晨,北京天安门地区及长安街沿线举行了国庆70周年庆祝活动第二次全流程、全要素、部分力量演练。约28万人参演、观礼或承担现场各类保障工作。

据介绍,第二次演练包括庆祝大会仪式、阅兵、群众游行、联欢活动、转场及应急处置6项演练内容,重点磨合内部衔接,全面检验了各方组织指挥和保障体系运行工作。第二次演练在首次演练基础上,增加更多人员、要素和环节。其中,受阅部队重

点进行了阅兵式、分列式、地面梯队编成演练。群众游行重在演练集结疏散、整体行进、配合衔接。联欢活动演练了各表演区块的整体融合和衔接配合,现场呈现出浑然一体的表演效果。

这次时长超过24小时的演练活动组织有序、环环相扣,每条流程、每个场景、每项任务精确到分、细化到秒、责任到人,达到了预期目标。北京市有关方面表示,第二次演练时间跨度更长、涉及区域更大,特向广大市民的理解和支持表示衷心感谢。

## ■ 要闻速览

●近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对国家网络安全宣传周作出重要指示强调,举办网络安全宣传周、提升全民网络安全意识和技能,是国家网络安全工作的重要内容。国家网络安全工作要坚持网络安全为人民、网络安全靠人民,保障个人信息安全,维护公民在网络空间的合法权益。要坚持网络安全教育、技术、产业融合发展,形成人才培养、技术创新、产业发展的良性生态。要坚持促进发展和依法管理相统一,既大力培育人工智能、物联网、下一代通信网络等新技术新应用,又积极利用法律法规和标准规范引导新技术应用。要坚持安全可控和开放创新并重,立足于开放环境维护网络安全,加强国际交流合作,提升广大人民群众在网络空间的获得感、幸福感、安全感。

●应俄罗斯联邦政府总理梅德韦杰夫邀请,国务院总理李克强当地时间9月16日下午乘专机抵达圣彼得堡普尔科沃机场,对俄罗斯进行正式访问并举行中俄总理第二十四次定期会晤。访俄期间,李克强将同梅德韦杰夫举行总理定期会晤、签署联合公报、见签两国合作文件并共同会见记者,还将会见普京总统。

## ■ 本地

## 宁波科普宣传周启动

本报讯(记者 徐文燕 通讯员 徐欣中)昨日,2019年宁波市全国科普日活动暨宁波科普宣传周正式启动。启动仪式上,宁波10家科普教育基地、5家科普旅游基地授牌,5条科普旅游线路重磅推出,4位一线基层科普讲解员获“宁波市优秀科普讲解员”称号。据悉,科普宣传周期间,全市范围内将开展近160余项科普活动。

宁波科普工作走在全省、全国的前列。今年3月1日,《宁波市科学技术普及条例》正式实施,标志着我市科普工作正式迈上规范化、法制化轨道。当前,宁波市民的科普素质水平已达13.8%,高于全国(8.47%)、全省(11.12%)平均水平,比2015年的10.42%提高了3.38个百分点,位列全省第二。

启动仪式还举行了2019老年人智能手机操作技能大赛决赛,最终宁海代表队获一等奖,北仑、鄞州代表队获二等奖,江北、象山、海曙代表队获三等奖,镇海、慈溪、余姚、奉化代表队获优胜奖。

## “三江月·家国情”甬港台女企业家举行聚会



本报讯(记者 滕华 摄影 赵海鹏)15日晚,在甬城举办的“三江月·家国情”甬港台女企业家迎国庆中秋晚会上,来自香港和台湾地区的女企业家和宁波女企业家欢聚一堂,共赏中秋明月,同抒家国情怀。

## ■ 国内

## 前8个月我国完成全年新增就业目标近九成

我国就业形势延续稳定态势。国家统计局16日发布的数据显示,1至8月份,全国城镇新增就业984万人,完成全年计划的89.5%。

调查失业率也略有下降。统计显示,8月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比上月下降0.1个百分点。其中,25至59岁人口调查失业率为4.5%,比上月下降0.1个百分点。全国企业就业人员周平均工作时间为46.6小时,比上月增加0.1小时。

国家统计局新闻发言人付凌晖在当日举行的国新办发布会上介绍,就业市场在一系列措施作用下保持稳定。就业稳意味着收入稳,也意味着民生稳,为中国经济保持稳定增长奠定了良好基础。

## 又一座“云端机场”投入运营



9月16日,乘坐3U8013次航班的旅客走下飞机。

由四川航空公司执行首航任务的A319型客机16日降落在海拔4068米的四川甘孜格萨尔机场,这标志着我国第5个海拔4000米以上的民用机场正式投入运营。

据了解,甘孜格萨尔机场于2017年6月正式开工建设,历经两年落成。通航后,由四川省会成都到甘孜州康北腹地的距离从过去的八九个小时车程缩短为一个多小时航程。

格萨尔机场整个航站区以格萨尔文化主题为建筑风格,具有浓厚的地域文化特色。据介绍,航站楼设有制氧设施,通过遍布全楼的200余个弥散式喷头为航站楼各个角落输送氧气,还可通过110多个“制氧云盒”来调节室内含氧量。

据悉,目前甘孜格萨尔机场通航成都,计划将在近期开通至重庆、西安、昆明等航线。

## 彩票开奖公告

## ● 福彩

3D第2019252期:8 3 1

6+1第2019108期:3 9 3 6 4 7 龙

15选5第2019252期:02 07 09 10 14

七乐彩第2019108期:02 05 06 09 10 20 23 25

## ● 体彩

大乐透第19108期:24 27 28 31 34 04 08

20选5第19252期:05 06 12 13 16

排列5第19252期:4 1 6 7 1

本版图文除署名外均据新华社

## ■ 国际

## 特朗普授权释放战略石油储备

美国总统特朗普15日在推特上表示,为应对沙特石油设施遭袭击事件可能对油价造成的影响,他已经授权“在必要时”从战略石油储备中释放石油,以保证市场供应充足。

特朗普说,具体释放的石油量“尚未确定”。他还表示,已经通知所有相关机构加速批准得克萨斯州和其他各州目前正处于审批程序的输油管道。

沙特阿拉伯内政部14日发表声明说,数架无人机当天凌晨袭击了沙特国家石油公司(阿美石油公司)的两处石油设施并引发火灾,致使沙特原油供应每日减少570万桶,约占沙特石油日产量的50%。

15日,美国西得克萨斯原油期货价格涨幅一度达到约12%,超过每桶61美元。伦敦布伦特原油期货价格涨幅一度达18%,超过每桶70美元,之后有所回落。

## 伊朗革命卫队称有能力打击2000公里内美军基地和舰艇

据伊朗半官方媒体塔斯尼姆通讯社15日消息,伊朗伊斯兰革命卫队空天部队司令哈吉扎德当天表示,距伊朗2000公里以内的所有美军基地和舰艇都在伊朗导弹的打击范围内。

哈吉扎德表示,今年6月伊朗击落美军无人机后,革命卫队空天部队就进入高度戒备状态,为打击波斯湾地区的一些美军基地以及阿曼湾的美国军舰做好了准备。“(当时)若美国反击,我们能够打击这些目标。”

哈吉扎德表示,伊朗一直在为一场“全面战争”做准备。

14日凌晨,有数架无人机袭击了沙特国家石油公司(阿美石油公司)的两处石油设施并引发火灾。也门胡塞武装当日宣称制造了这次袭击事件。但美国国务卿蓬佩奥随后在社交媒体上指控伊朗策动了此次袭击,伊朗方面则予以否认。

## ■ 科技

## 脂质周转能力下降导致中年发福

人到中年为何容易发福?一个国际研究团队发现,这可能与脂肪组织中的脂质周转(储存和去除脂质的能力)有关。随着年龄增长,人们即便不多吃、不减少运动量,体重也更容易增加。

瑞典卡罗琳医学院等机构研究人员近日在英国《自然·医学》杂志上发表论文说,他们对54名成年男女的脂肪细胞进行了平均13年的研究,结果发现,在研究期间,所有受试者无论体重增加或减少,其体内的脂肪组织中脂质周转能力都有所下降。

研究还发现,受试者中除了那些通过减少热量摄入来“对冲”的人,其余人体重平均增加了20%。此外,加强运动有助加速脂质周转。

## 儿童语言能力强可能有助心理健康

一个国际团队最新发布的研究报告说,儿童时期语言能力更强与心理健康程度更好之间存在关联,那些语言能力较弱的孩子更可能出现抑郁等问题。研究人员因此认为帮助儿童发展语言能力可能有助心理健康。

这项近期发表在美国学术刊物《科学公共图书馆·综合》上的报告说,研究团队分析了南非一个贫困地区的200名13岁儿童的情况,发现语言能力低的儿童更易出现程度深的抑郁症状,而语言能力强的儿童自我评价更高,研究还发现语言能力低与注意力缺陷多动障碍(俗称多动症)之间存在较强关联。

这项研究的第一作者、英国巴斯大学心理学博士米歇尔·圣克莱尔说,希望广大父母能充分认识语言能力的重要性,积极帮助孩子发展语言能力,降低孩子可能因语言能力发展迟缓而面临的心理风险。